

Acțiuni de amploare a polițiștilor botoșăneni pentru descurajarea și combaterea braconajului cinegetic



Polițiștii din cadrul Poliției Municipiului Botoșani au desfășurat o acțiune de amploare pentru descurajarea și combaterea braconajului cinegetic, constând în vânătoria practică de persoane care nu dețin permis de vânătore, transportul vânatului în mod ilegal, nerespectarea regimului armelor și munițiilor și uzul de armă fără drept.

Astfel, având în vedere cercetările care se efectuează în cadrul unui dosar penal privind infracțiuni de braconaj, la data de 7 noiembrie 2024, au fost puse în executare opt mandate de percheziție domiciliară, la persoane bănuite de comiterea faptei, din municipiul Botoșani, comuna Răchiți și com Bălușeni. În urma activităților desfășurate au fost ridicate în vederea continuării cercetărilor, patru autoturisme, cu o valoare de piață de aproximativ 40.000 euro, o armă de vânătore, în valoare de 7.500 lei, un dispozitiv de vizualizat pe timp de noapte și termoviziune, în valoare de 1950

euro, 12 cartușe cu proiectil, cantitatea de aproximativ 100 de kg de carne congelată, susceptibilă de a fi origine vânat, ce a fost predată D.S.V.S.A., în vederea expertizării. Cu prilejul activităților desfășurate au fost identificate și controlate 24 de exemplare canine din rase cu potențial agresiv, dintre care 6 exemplare nu erau sterilizate, iar 14 nu erau microcipate, motiv pentru care a fost aplicată proprietarilor și o sancțiune de 10.000 de lei. De asemenea, trei persoane au fost conduse la sediul poliției, în baza unor mandate de aducere, ulterior, față de acestea fiind dispusă măsura reținerii pentru 24 de ore.

Sanțiuni aspre date de polițiști pentru nerespectarea prevederilor legale privind regimul de deținere a câinilor ogari

Polițiștii din cadrul Biroului pentru Protecția Animalelor, împreună cu cei ai Serviciului Arme Explozivi și Substanțe Periculoase și Secției de Poliție Rurală nr. 9 Vlăsinești au organizat o acțiune pentru verificarea modului de respectare a legislației privind regimul câinilor din rasa Ogar. Activitățile s-au desfășurat în comuna Vorniceni și au fost verificați 9 deținători de ogari și de câini din rase cu potențial agresiv, fiind identificate 10 de exemplare canine, iar în urma neregulilor constatate au fost aplicate 12 sancțiuni contravenționale, în valoare de aproximativ 50.000 de lei.

Sanțiunile au fost aplicate pentru nerespectarea prevederilor legale privind regimul de deținere a câinilor ogari, respectiv sterilizare și microciparea și pentru neasigurarea condițiilor de bunăstare.



CAMPANIA NAȚIONALĂ DE INFORMARE ȘI CONȘTIENȚIZARE A ANGAJATORILOR ȘI SALARIAȚILOR CU PRIVIRE LA ELIBERAREA ADEVERINȚELOR DE VECHIME

în pagina 4



SIGURANȚA RUTIERĂ – în atenția polițiștilor!



în pagina 4

ACTUALITATEA BOTOȘĂNEANĂ – cea mai longevivă publicație botoșăneană - de peste trei decenii în slujba comunității botoșănene, oferă servicii de mică și mare publicitate la cele mai mici prețuri din mass-media locală. Anunțurile pot fi trimise on-line, pe adresa redacției noastre, e-mail actualitateabotosaneana@yahoo.com, sau la sediul redacției din municipiul Botoșani, str. Tudor Vladimirescu, nr. 83.

Tragedie pe o șosea, la Grănicești-Suceava. Un accident a secerat cinci vieți. Două victime sunt din Botoșani

Un accident cumplit a avut loc pe DN2. Carnagiul s-a lăsat cu cinci vieți secerate, între care și un copil de 3 ani. A fost activat Planul Roșu de Intervenție.

Un accident cumplit, între două mașini s-a produs pe DN2, în localitatea Grănicești, Suceava. În cele două mașini, implicate în accident, se aflau șapte persoane, iar în urma accidentului, cinci dintre ele au murit. Autoritățile au activat Planul Roșu de Intervenție. La fața locului s-au deplasat două echipaje de descarcerare, două ambulanțe SMURD și patru ambulanțe SAJ. Autoritățile au anunțat că numărul decedaților este de cinci, dintre care și un copil de patru ani. Doi alți minori, singurii supraviețuitori ai accidentului, au fost transportați la spital, fiind conștienți.



Într-o Dacia Sandero destinată școlii de șoferi se aflau trei persoane: un tânăr de 18 ani din comuna Calafindești aflat la volan (cursantul), instructorul auto în vârstă de 76 ani din Siret, care stătea pe scaunul din dreapta, și un alt tânăr de 18 ani pe bancheta din spate. Toți au decedat la impact. Cealaltă mașină, cu număr de Botoșani, era condusă de către un bărbat de 28 de ani, iar în autoturismul acestuia se aflau 3 minori, respectiv doi băieți de 3 și 4 ani și o fată de 8 ani. Băiatul de 4 ani și fetița de 8 ani prezintă mai multe leziuni, iar șoferul de 28 ani și băiatul de 3 ani au murit.

PREVENIREA VIOLENȚEI ÎN FAMILIE – PRIORITATE A POLIȚIEI ROMANE

În data de 8 noiembrie a.c., polițiștii din cadrul Compartimentului de Analiză și Prevenire a Criminalității au fost prezenți



la Biserica Parohiei Sfântul Voievod Ștefan cel Mare Cătămărăști Deal cu ocazia slujbei prilejuite de Sărbătoarea Sfinților Arhangheli Mihail și Gavril.

Activitatea se încadrează în cadrul Proiectului local “ Te ajutam să fii în siguranță ”, proiect ce se derulează în parohiile din județul Botoșani, activitățile fiind desfășurate de polițiștii din cadrul Compartimentului de Analiză și Prevenire a Criminalității . Grupul țintă este format din femei, copii sau alți enoriași care frecventează slujbele religioase din cadrul parohiilor care vor fi cuprinse în program.

Cu sprijinul Protopopiatului Botoșani și cu suportul Preotului Slujitor Crețu Vasile, polițiștii de prevenire au informat persoanele prezente pe

tema drepturilor victimelor violenței în familie , accentul punându-se în special pe promovarea prevederilor Legii nr. 217/2003 pentru prevenirea și combaterea violenței în familie.

Accentul s-a pus pe transmiterea unor sfaturi utile în situația în care aceștia din urmă sunt implicați în situații conflictuale intrafamiliale, ce pot face în astfel de situații, dar și informații referitoare la modificările legislative apărute în situațiile de violență în familie.

Astfel, cetățenii au primit materiale tipărite în cadrul parteneriatului inițiat de IPJ Botoșani cu Autoritatea Teritorială de Ordine Publică , material informativ care precizează condițiile în care se poate solicita un ordin de protecție, serviciile de care poate beneficia o victimă și o serie de recomandări pentru persoanele care sunt supuse abuzurilor intrafamiliale.

Zilele Bibliotecii Județene „Mihai Eminescu” - 2024” debutează luni, 11 noiembrie



Biblioteca Județeană „Mihai Eminescu” Botoșani anunță o nouă ediție a „Zilelor Bibliotecii”, o săptămână de manifestări culturale dedicate comunității botoșăne și iubitorilor de carte. Seria de evenimente va debuta luni, 11 noiembrie 2024 și va culmina vineri, 15 noiembrie 2024, cu festivitatea de premiere a concursului de creație literară.

Printre activitățile propuse de bibliotecă în această săptămână, se numără atât expoziții tematice, cât și activități dedicate copiilor și tinerilor, toate având scopul de a pune în valoare rolul bibliotecii ca tezaur cultural și resursă comunitară esențială.

Concurs de creație literară și festivitatea de premiere

Unul dintre momentele aparte ale „Zilelor Bibliotecii - 2024” va fi festivitatea de premiere a concursului de creație literară, programată vineri, 15 noiembrie, la ora 12:00, în Sala de lectură a Bibliotecii Județene „Mihai Eminescu”. Lansat la sfârșitul lunii septembrie, concursul a fost deschis tinerilor pasionați de literatură, oferindu-le oportunitatea de a explora o varietate de genuri – de la anchetă și mister, la thriller sau teme inspirate din universul lecturii și bibliotecii.

Scopul competiției este de a descoperi și încuraja talentul literar al tinerilor botoșăneni, oferindu-le un cadru în care să-și exprime creativitatea și pasiunea pentru scris.

Activități pentru cei mici: „Povești în bibliotecă” și „Colțul de lectură”

Pe parcursul săptămânii, sunt invitați să participe la diferite activități și cei mai mici utilizatori ai bibliotecii. Astfel, miercuri, 13 noiembrie 2024, ora 10:00, Filiala 2 Grivița va organiza „Colțul de lectură”, cu participarea copiilor din Grupa Mare „Curioșii” de la Grădinița cu Program Prelungit nr. 22 Botoșani, alături de profesorii Leonte Lavinia și Jâșcanu Aneta.

De asemenea, vineri, 15 noiembrie, la ora 10:00, Filiala 2 Grivița va găzdui o sesiune de lectură organizată de elevii Clasei Pregătitoare B „Veverițele curioase” de la Liceul Pedagogic „Nicolae Iorga” din Botoșani, sub îndrumarea profesorilor Dughilă Olguța-Cătălina și Străchinariu Oana-Olivia.

Aceste activități își propun să trezească interesul copiilor pentru povești și să stimuleze dragostea pentru lectură de la o vârstă fragedă.

Expoziții tematice: patrimoniu local și carte de specialitate

În completarea activităților pentru copii, publicul va putea vizita două expoziții aparte, amenajate în holul Sălii de lectură a bibliotecii. „Botoșaniul în colecțiile bibliotecii” va prezenta albume valoroase din fondul de carte al bibliotecii, oferind o perspectivă asupra istoriei și culturii Botoșanilor. De asemenea, expoziția „Biblioteca – Tezaur Cultural” va aduce în prim-plan lucrări din domeniul biblioteconomiei, dedicând un spațiu special valorii culturale și academice a bibliotecii.

Noi permise de acces la Biblioteca Județeană

Tot cu ocazia „Zilelor Bibliotecii - 2024”, instituția de cultură botoșăneană va prezenta și noile permise de acces la bibliotecă. Pe lângă un design nou, modern și atractiv, acestea vor cuprinde și o serie de informații esențiale pentru utilizatori, cum ar fi datele de contact telefonic și online pentru toate secțiile și filialele, facilitând accesul mai rapid la serviciile bibliotecii. Menționăm că actualele permise de acces rămân valabile, până la data de expirare indicată pe permis.

„Zilele Bibliotecii - 2024” se anunță a fi o ediție specială, care va sublinia importanța lecturii și a educației culturale în comunitate. Biblioteca Județeană „Mihai Eminescu” îi invită cu drag pe toți botoșănenii să participe la aceste activități și să redescopere frumusețea cărților și valorile culturale locale.

Tânăr reținut pentru furt de umbrele

Polițiștii din cadrul Poliției Municipiului Botoșani – Biroul de Investigații Criminale au emis ordonanță de reținere pentru 24 de ore pe numele unui tânăr de 32 de ani din comuna Stăuceni, bănuit de comiterea a două infracțiuni de furt calificat.

Din cercetări, a reieșit faptul că acesta, în perioada 30 octombrie - 2 noiembrie ar fi sustras patru umbrele de pe terasa a două localuri publice, prejudiciul cauzat fiind estimat la peste 2.000 de euro.

Tânărul a fost introdus în Centrul de Reținere și Arestare Preventivă al I.P.J. Botoșani, cercetările fiind continuate pentru stabilirea tuturor împrejurărilor în care s-au produs faptele.



COMUNICAT DE PRESĂ

CAMPANIA NAȚIONALĂ DE INFORMARE ȘI CONȘTIENȚIZARE A ANGAJATORILOR ȘI SALARIAȚILOR CU PRIVIRE LA ELIBERAREA ADEVERINȚELOR DE VECHIME

Perioada în care se desfășoară această campanie este 11.10.2024-31.12.2024.

**Motivarea campaniei**

Potrivit dispozițiilor Codului muncii și Hotărârii Guvernului nr. 905/2017 privind registrul general de evidență a salariaților, la încetarea activității salariatului, angajatorii au obligația să îi elibereze acestuia o adeverință care să ateste activitatea desfășurată de acesta, durata activității, salariul, vechimea în muncă și în specialitate.

Acest document aduce informații necesare despre perioada de activitate a salariatului, în cadrul angajatorului și cuprinde următoarele elemente: datele de identificare ale salariatului, datele de identificare ale angajatorului, data și numărul contractului individual de muncă, tipul de contract, data începerii activității, funcția ocupată, salariul de bază și sporurile prevăzute în contractul de muncă, modificările suferite în executarea raportului de muncă, data încetării contractului individual de

muncă, temeiul de încetare, perioadele de absențe nemotivate și concedii fără plată, semnătura reprezentantului legal al angajatorului și ștampila. Având în vedere numărul mare de sesizări prin care sunt semnalate dificultăți întâmpinate cu privire la obținerea adeverințelor referitoare la activitatea realizată în baza unui contract de muncă, este necesară desfășurarea la nivel național a unei campanii de informare și conștientizare cu privire la eliberarea acestora.

Obiectivul campaniei

Informarea persoanelor fizice care au sau au avut calitatea de salariat cu privire la condițiile în care pot solicita adeverințe de vechime și informarea și conștientizarea angajatorilor și a altor deținători de arhivă, cu privire la obligația legală de eliberare a acestora.

Grupul-tintă al acestei campanii sunt angajatorii, administratorii judiciari/lichidatorii judiciari, salariații/foștii salariați.

Până la data de 31.12.2010, actul oficial prin care s-a dovedit vechimea în muncă, vechimea neîntreruptă în muncă, vechimea neîntreruptă în aceeași unitate, vechimea în funcție, meserie sau specialitate, timpul lucrat în locuri de munca cu condiții deosebite, retributia tarifara de încadrare și alte drepturi ce se includ în aceasta, a fost carnetul de muncă.

Persoanele care au fost încadrate în muncă până la data de 31.12.2010 pot solicita adeverințe de vechime aferente perioadelor lucrate, în cazul pierderii carnetului de muncă, în cazul în care în carnetul de muncă nu se regăsesc toate perioadele lucrate sau în cazul în care nu au avut întocmit carnet de muncă.

Adeverințele de vechime se solicită fostului angajator.

În cazul în care acesta nu mai există, adeverințele se vor solicita în scris, după cum urmează:

- unității care a preluat arhiva acestuia, în cazul **angajatorilor cu capital de stat și mixt;**
- inspectoratului teritorial de muncă în a cărui rază teritorială a avut sediul social angajatorul, **în cazul angajatorilor cu capital privat, în schimbul unei taxe de 20 lei/document.**

Angajatorii au obligația de a elibera adeverințe de vechime, astfel:

- la încetarea activității salariatului, fără a fi necesară vreo solicitare în acest sens, din partea acestuia;
- la solicitarea salariatului sau a unui fost salariat, în termen de 15 zile de data solicitării formulate în scris.

În cazul în care angajatorul se află, la momentul solicitării, în procedura de insolvență, faliment sau lichidare conform prevederilor legale în vigoare, administratorul judiciar sau, după caz, lichidatorul judiciar este obligat să elibereze salariaților, în termen de maximum 60 de zile calendaristice, un document care să ateste activitatea desfășurată de acestia, conform prevederilor art. 34 alin. (5) din Legea nr. 53/2003– Codul muncii, republicată, cu modificările și completările ulterioare.

2. Succesorii în drepturi ai angajatorilor desființați au obligația de a elibera, la cerere, în termen de maximum 60 de zile calendaristice, adeverințe cu datele existente în documentele pe care aceștia le dețin.

Cererea poate fi depusă în format letric sau în format electronic.

3. În cazul în care angajatorul este desființat fără ca activitatea acestuia să fie continuată de un alt angajator, obligația de a elibera adeverințele de vechime o au operatorii economici autorizați în prestarea de servicii arhivistice.

Documentele care stau la baza eliberării adeverinței de vechime se predau, pe bază de contract, operatorilor economici autorizați în prestarea de servicii arhivistice, cu notificarea Arhivelor Naționale sau, după caz, a serviciilor județene/Serviciului Municipiului București ale/al Arhivelor Naționale.

Notificarea conține toate denumirile anterioare cunoscute ale angajatorilor desființați, de la înființare și până la desființare sau radierea din registrul comerțului, după caz.

Prin urmare, pentru a identifica operatoratul economic căruia trebuie să îi solicite adeverința, fostul salariat se va adresa Arhivelor Naționale sau, după caz, a serviciilor județene/Serviciului Municipiului București ale/al Arhivelor Naționale.

Serviciile arhivistice prestate de către operatorii economici autorizați în prestarea de servicii arhivistice se efectuează contra cost, pe baza unor tarife ale căror limite maxime sunt stabilite anual de către Arhivele Naționale.

Date privind societățile și succesorii în drepturi ai acestora pot fi obținute de la ONRC.

Adeverințele, se eliberează în format letric și se predau, la sediul deținătorilor de documente, personal sau prin reprezentant legal, ori se transmit prin servicii de curierat/poștale, cu confirmare de primire. Costul serviciilor de curierat/poștale este suportat de către solicitant.

Încălcarea de către angajator sau de către succesorul în drepturi a acestuia, a obligației de a elibera adeverința de vechime, se constată și se sancționează de către Inspekția Muncii prin inspectoratele teritoriale de muncă.

Nerespectarea de către operatorii economici autorizați în prestarea de servicii arhivistice, a obligației de a elibera adeverința de vechime se constată și se sancționează de către Arhivele Naționale și, după caz, ai serviciilor județene ale Arhivelor Naționale.

***SC TOMAR IMPEX SRL DOROHOI , CUI 6897909**, reprezentată de d-na. **Olariu Cristina** , titular al **PUZ+RLU – PENTRU ELABORARE PUZ+RLU pentru realizare Zona Comerciala Depozit** propus a fi amplasat în municipiul Dorohoi, strada Ștefan Airinei nr.58, județul Botoșani, anunță publicul interesat că s-a elaborat prima versiune a planului sus-menționat și s-a notificat Agenția pentru Protecția Mediului Botoșani în vederea demarării procedurii de obținere a avizului de mediu conform HG 1076/2004.

Prima versiune a Planului poate fi consultată la Agenția pentru Protecția Mediului Botoșani, b-dul Mihai Eminescu nr. 44, jud. Botoșani, în zilele de luni-vineri, între orele 8,00-16,00 și la sediul societății.

Observațiile publicului se primesc zilnic la sediul Agenției pentru Protecția Mediului Botoșani, în termen de **15 zile** calendaristice de la data publicării prezentului anunț.

***SC DELGAZ GRID SA** titular al proiectului „**ÎNTĂRIRE REȚEA PENTRU ALIMENTARE CU ENERGIE ELECTRICĂ MAGAZIN SC AUR SERV COM SRL DIN LOCALITATEA MÂNDREȘTI, COMUNA VLĂDENI, JUDEȚUL BOTOȘANI**”, anunță publicul interesat asupra luării deciziei etapei de încadrare, fără evaluarea impactului, de către Agenția pentru Protecția Mediului Botoșani, în cadrul procedurii de evaluare a impactului asupra mediului, pentru proiectul: „**ÎNTĂRIRE REȚEA PENTRU ALIMENTARE CU ENERGIE ELECTRICĂ MAGAZIN SC AUR SERV COM SRL DIN LOCALITATEA MÂNDREȘTI, COMUNA VLĂDENI, JUDEȚUL BOTOȘANI**”, propus a fi realizat în satul Mândrești, comuna Vlădeni, județul Botoșani.

Proiectul deciziei de încadrare și motivele care o fundamentează pot fi consultate la sediul Agenției pentru Protecția Mediului Botoșani, din municipiul Botoșani, B-dul Mihai Eminescu nr.44, în zilele de luni-vineri, între orele 8-14 precum și la următoarea adresă de internet: <http://apmbt.anpm.ro>.

Publicul interesat poate înainta comentarii/observații la proiectul deciziei de încadrare în termen de 10 zile de la data publicării anunțului pe pagina de internet a Agenției pentru Protecția Mediului Botoșani.

***Vând teren intravilan 1.000 mp la Curtești** la iesire spre Mănăstirea Doamnei, vecin cu cimitirul o latură de 62 m, paralel interior 59 m, la drumul str.Crizantemelor 21 m și în capăt interior 16 m. Este în zona de case .Drumul satesc este pietruit în prezent și urmează să fie asfaltat. Oferta este negociabilă la 20 euro mp . Preț 19 000 EUR negociabil .Negociez și o ofertă de 10.000 euro plus altceva în compensare, dacă este cazul sau alt gen de oferte (teren extravilan cu o suprafață mai mare).Specific că se pretează pt construcții cabană, foișor. Tel. 0752126550

***Vând teren în Agafton** cu suprafața de 2700 de mp. În intravilan sunt 593 de mp, iar extravilan 2107 mp. Are o deschidere la drumul pietruit de 15,22 m și o lungime de aproximativ 180 de m. Terenul este în fosta livadă de meri. Singura utilitate este energia electrică. În față este pădurea taberei de la Agafton (renumită pentru oxigenul revigorant). În spate este un deal, destul de greu de urcat. Zona este una în plină dezvoltare, în ultimii ani fiind construite mai multe case. Prețul unui metru pătrat este de 10 euro, negociabil. Pentru alte relații, sunați la zero șapte patru nouă 9 opt șase opt 5 opt - Ovidiu. Rog agențiile imobiliare să nu mă contacteze.

***Vând teren Botoșani, str. Popa Șapcă nr. 17** -118 euro m,p negociabil. Suprafața este de 4290 mp, intravilan, cu dubla deschidere, apa, electricitate , gaz la poartă. Se vinde în întregime, fără parcelare. Prețul - discutabil . Tel. 0721981912

Publicație editată de I.I. TIMOFCIUC VASILE

Redacția: str. Tudor Vladimirescu nr. 83, Botoșani, tel. 0745-246654

e-mail actualitateabotosaneana@yahoo.com

***Achiziționăm autoturisme avariate defecte** -ofer certificat distrugere -asiguram tractarea autoturismului la sediu ,tractam non stop autoturisme utilaje utilitare.. inchirieri autoturisme ! Tel. **0753 435 747**

* **Ofer servicii electrician autorizat, ANRE** . Telefon 0756 375 171. Intervenții rapide pentru avarii și defecțiuni ale instalațiilor electrică. Înlocuire siguranțe din tablou, defecte. Montaj corpuri de iluminat (lustre, aplice, neoane) Reparații/ Înlocuiri intreruptoare si prize

***Canalizare, Baie, Bucatarie sifon pardoseala etc telefon 0744 862 373**

***Instalator sanitar, ofer servicii, Desfundăm țevi. Inchiriez buldoexcavator, camion 12t cu macara , lucrări diverse detalii la tel. 07536892374**

***Reparații montaj centrale termice NON-STOP**

instalator sanitar reparati centrale • centrale termice

- gaz• detector de gaz
- cazane pe lemne, instalatii sanitare, termice
- instalatii sanitare pentru bai si bucatarii
- instalatii sanitare si de incalzire pentru case, vile, blocuri- montaj si inlocuire boilere electrice
- instanturi electrice si pe gaz- montaj si inlocuire obiecte sanitare, baterii, lavoare, cabine dus,cada,chiuveta etc
- interventii termice & sanitare telefon **0744 862 373**

***Transport marfă, în localitate și în afara acesteia.** Se oferă seriozitate și punctualitate a serviciilor oferite la preturi bune pentru toți. Tel 0734 644 410

***Instalari de windows-uri, programe, camere de supraveghere** la domiciliul clientului , gps pentru camioane etc. tel. 0752273664

***Instalator Botoșani, ofer servicii,** montez electro-casnice, montez aragaz, plită, cuptor,mașină de spalt,

montez obiecte sanitare, baterie baie bucătărie, chiveta, wc, record apă, apometru.etc Tel. 0756375171

EUROFRUTAS angajează femei,cupluri și bărbați pentru campaniile de cules căpșuni, și zmeura in zona Huelva - Spania. Se ofera: -CONTRACT DE MUNCA SPANIOL; -Cazare gratuita; -Plata pe ora 7.07 Euro/brut; -Salariu realizat intre 1400-1800 Euro; -Program de lucru 7-10 ore; -Transport organizat de firma. Inscrieri la numerele de telefon: **784 002218; 723 616335; 0247 411 247.**

*** Servicii diverse camion 12t basculabil cu macara, tel.0753 689 237**

***Matrite borduri pomi si flori ghiveci forme pavele constructi pavaj**

Negociabil Super Oferta 5+3 gratis. !!

Vindem matrite borduri pentru ghiveci flori pomi

trandafiri Prețul este 40 lei bucata

Dintr-un retetar se fabrica 8 bucăți .

OFERTĂ, platiti 5 bucati si veți primi 8 piese (4 pentru ghiveci +4 borduri)

Vă ofer rețetarul CORECT tel. 771428185

Oferta Speciala Navigatie GPS 7" harti 2020 pentru Camion/TIR/Camioane -

Navigatie GPS 7 inch LodeStar LS-TRUCK

GPS-ul are instalat program cu harti TRUCK 3D full

Europa 2020 special pentru

Camion/TIR/BUS/Autoturism .Suntem Firmă, oferim

Factura si Garantie reala!!!

Comenzi la tel. **0722 52 40 48**

Mai multe modele de GPS gasiti si pe: www.gipies.ro

*Folie stretch/CalitFolie stretch calitate superioara 23 microni 23 lei

tub carton 150 grame. Contact tel. 755048358

Recomandări dacă în locuință se comit violențe fizice



Sună imediat la 112 dacă ești în pericol!

Când nu poți fugi din casă, **încearcă să te închizi într-o cameră cu un telefon și să suni la poliție!**

Dacă nu ai apucat să iei un telefon mobil cu tine, strigă tare ca să te audă vecinii sau deschide geamul și cere ajutor. Nu te adăposti în bucătărie! Acolo sunt obiecte cu care agresorul te poate răni. Spune-le copiilor să se încuie într-o cameră sau să fugă la vecini/rude de încredere.

După producerea unei agresiuni:

Pentru siguranța ta, părăsește domiciliul dacă agresorul încă mai este în casă sau bănuiești că se întoarce. Așteaptă afară, într-un loc sigur, până ajunge poliția. Dacă nu poți să ieși din casă sau să te deplasezi pentru îngrijiri medicale/plângere la poliție, **sună la 112** și vei fi ajutată de urgență.

În cazul în care ești rănită, nu ezita să mergi la spital pentru un consult medical. Spune-le doctorilor ce ai pățit. Leziunile interne se pot agrava dacă nu le tratezi și îți pui viața în pericol.

Până cercetează poliția locul unde ai fost agresată, nu atinge nici un obiect din acea zonă. Astfel, se vor păstra toate probele și poziția lor în cameră: obiecte sparte, haine rupte, lucruri trântite, pete, amprente, etc.

În cazul conflictelor familiale, poliția poate acționa în urma depunerii unei **sesizări scrise** la sediul unității de poliție de pe raza de domiciliu a victimei, în urma unui **apel telefonic** la ofițerul de serviciu al secției/unității de poliție locale, a unei **solicitări la Serviciul Unic de Apel de Urgență 112** (care poate fi făcută de oricine are cunoștința de astfel de evenimente negative), a unei sesizări verbale făcută **direct la agentul de poliție** din dispozitivul de siguranță publică și patrulare sau se poate sesiza **din oficiu**. Dacă în urma evaluării situației, **polițistul** constată existența unui risc eminent ca viața, integritatea fizică ori libertatea victimei să fie pusă în pericol, **acesta poate emite un ordin de protecție provizoriu cu valabilitate de 5 zile**.

Măsurile de siguranță care se pot lua în cazul violenței în familie

Măsurile de siguranță au ca scop eliminarea stării de pericol public și prevenirea infraționalității în general.

Astfel, Legea nr. 217/2003 Rep., pentru prevenirea și combaterea violenței în familie, prevede instituirea Ordinului de protecție. Potrivit prevederilor art.23, ordinul de protecție reprezintă hotărârea emisă de instanța de judecată cu caracter provizoriu, prin care aceasta dispune, la solicitarea unei persoane a cărei viață, integritate fizică sau psihică ori libertate este pusă în pericol printr-un act de violență din partea unui membru al familiei, una sau mai multe dintre următoarele măsuri/obligații/interdicții:

-evacuarea temporară a agresorului din locuința familiei, indiferent dacă acesta este titularul dreptului de proprietate; -reintegrarea victimei, și după caz, a copiilor în locuința familiei; -obligarea agresorului la păstrarea unei distanțe minime determinate față de victimă, față de copiii acesteia sau față de alte rude ale acesteia, ori față de reședința, locul de muncă sau unitatea de învățământ ale victimei. -interzicerea oricărui contact, inclusiv telefonic, prin corespondență sau orice alt mod cu victima.

Victima violenței în familie se poate adresa: -Poliției pentru a depune o plângere; - unei unități spitalicești, pentru a primi îngrijiri medicale; - Medicului legist pentru a obține certificat medico legal; -Direcției de Asistență Socială și Protecția Copilului pentru a beneficia de servicii sociale complexe, mai ales în cazul în care sunt implicați copiii victimei.

Pagină realizată cu sprijinul agent principal de poliție Delia Nenișcu - I.J.P. Botoșani

Avertizare a polițiștilor pentru respectarea regulilor de circulație

Având în vedere avertizările meteorologice privind instalarea sezonului rece, reamintim conducătorilor auto să respecte toate regulile de circulație, precum și să adapteze permanent viteza de deplasare la condițiile de drum și la cele de trafic



Polițiștii rutieri vor fi prezenți în teren, pentru supravegherea, îndrumarea și controlul traficului rutier. Dacă porniți la drum și acesta este uscat, puteți întâlni porțiuni unde există risc de formare a poleiului, de aceea evitați să conduceți, chiar și pe distanțe scurte, dacă autoturismul nu este echipat corespunzător.

În contextul condițiilor meteo nefavorabile, pentru creșterea gradului de siguranță în deplasările pe drumurile publice și pentru prevenirea cauzelor generatoare de evenimente rutiere, polițiștii rutieri din cadrul Inspectoratului de Poliție Județean Botoșani transmit următoarele recomandări:

- Acționarea pedalei de accelerație trebuie făcută cu moderație, mai ales atunci când drumul este acoperit cu zăpadă, gheață sau polei.

- Reamintim că utilizarea anvelopelor de iarnă este obligatorie atunci când se circulă pe drumuri acoperite cu zăpadă, gheață sau polei, iar autovehiculele cu greutatea de peste 3,5 tone trebuie echipate cu

dispozitive antiderapante. Nerespectarea acestor obligații se sancționează cu amendă între 9 și 20 de puncte-amendă (între 1.305 și 2.900 de lei), și reținerea certificatului de înmatriculare/înregistrare al autoturismului, eliberându-se o dovadă înlocuitoare fără drept de circulație.

- Curățați în permanență farurile, lămpile de semnalizare, geamurile autovehiculului, asigurați buna funcționare a ștergătoarelor de parbriz și folosiți corespunzător instalația de ventilație-climatizare!

- În condițiile unui trafic aglomerat, precipitațiile (sub formă de lapoviță sau ninsoare), precum și vântul puternic, pot determina apariția unor blocaje rutiere temporare. Păstrați-vă calmul și nu blocați intersecțiile. De asemenea, nu vă angajați în depășirea coloanelor de autovehicule.

- Nu folosiți telefonul fără dispozitive de tip „mâini libere” și nu vă urcați la volan obosiți sau sub influența alcoolului ori a substanțelor cu efect psihoactiv!

- Pentru pietoni recomandăm să sporească atenția, să evite pe cât posibil folosirea părții carosabile, mai ales după lăsarea întunericului sau în condiții de vizibilitate redusă, și să se asigure temeinic înaintea traversării drumurilor.

- De asemenea, nu vă îngustați câmpul vizual cu articole de vestimentație voluminoase și traversați prin locurile permise, după ce vă asigurați că șoferii au observat intenția de a traversa și fără a vă grăbi, pentru ca aceștia să aibă timpul necesar pentru a opri în condiții de siguranță.

Totodată, înainte de a pleca la drum, verificați starea traseului pe care urmează să îl parcurgeți și pregătiți autovehiculul pentru drum, verificând funcționarea sistemelor de iluminare-semnalizare, ventilare-degivrare, dar și verificând informații actualizate despre situația traficului, pe care le puteți găsi pe siteul oficial al Poliției Române, la secțiunea Infotrafic: <https://www.politiaromana.ro/ro/info-traffic.cele> pentru care a fost destinată soba. I.J.P._BOTOSANI

Recomandări ale polițiștilor pentru protejarea cetățenilor

Atragem atenția persoanelor care se deplasează folosind mijloace de transport ocazionale, asupra riscurilor la care se expun, atunci când aleg să călătorească cu astfel de mijloace:

- persoanele care desfășoară astfel de activități nu dețin autorizație pentru efectuarea transportului de persoane, astfel nu cunoașteți starea tehnică a autovehiculului cu care urmează să vă deplasați;
- nu aveți informații dacă starea de sănătate a șoferului îi permite să conducă autoturismul, dacă acesta deține permis de conducere sau informații despre experiența sa;
- nu știți dacă șoferul autovehiculului a consumat băuturi alcoolice, dacă se află sub influența substanțelor psihoactive sau are antecedente penale; nu cunoașteți intențiile șoferului.
- Deplasarea cu mașina de ocazie implică anumite facilități, dar și riscuri majore pentru călători.

Totuși dacă această situație imprevizibilă s-a produs din cauze obiective și nu aveți alte alternative, țineți cont de următoarele recomandări:

- deplasați-vă cu mijloace de transport în comun, autorizate, pentru a evita situațiile nedorite;
- evitați să vă urcați într-o mașină de ocazie singur/ă;
- nu plecați de acasă fără să vă anunțați familia, sau o persoană apropiată că urmează să vă urcați într-un autovehicul de ocazie;
- optați să vă așezați pe scaunul din dreapta față a mașinii, dacă acest loc este liber! Deseori ușile din spate nu se pot deschide din interior, având încuietori speciale pentru a-i împiedica pe copii să le deschidă accidental;
- păstrați telefonul mobil într-un loc accesibil, în cazuri de urgență să puteți apela un contact de încredere predefinit sau tasta SOS care ar furniza locația dumneavoastră exactă;
- nu oferiți informații personale (adresa domiciliului, număr de telefon, etc.), șoferului care a binevoit să vă conducă până la destinație;
- atenție la traseul urmat de șofer, dacă se abate de la cel inițial, indiferent de motiv, rugați-l să oprească și coborâți din mașină;
- nu vă urcați în mașina oricui, refuzați un șofer dacă abordarea acestuia nu este cea potrivită;
- insistați pe faptul că sunteți așteptați de urgență la capătul traseului pentru a induce faptul că lipsa dumneavoastră se va observa imediat.

Dacă conducătorul auto nu vă inspiră încredere pe perioada deplasării sau vă simțiți în pericol, apelați serviciul unic de urgență 112.

RECOMANDĂRI PRIVIND TRAFICUL RUTIER PE DOUĂ ROȚI

Vremea frumoasă și perioada de vacanțe aduce mai des bicicliști și utilizatori de trotinete pe drumurile publice. De asemenea, zilele tot mai călduroase constituie un îndemn pentru pasionații de motociclism să iasă la drum. Pentru prevenirea cauzelor generatoare de evenimente rutiere în care sunt implicați participanții la trafic ce se deplasează pe două roți, vă facem următoarele recomandări:

Recomandări privind circulația pe drumurile publice a MOTOCICLIȘTILOR



Deși prezența motocicliștilor pe drumurile publice este una cu specific sezonier, de cele mai multe ori, consecințele accidentelor în care aceștia sunt implicați sunt grave.

- Utilizați echipamentul de protecție omologat (casă, costum, cizme și mănuși) pentru că numai acesta vă poate asigura o protecție eficientă în caz de accident.

- Fiți vizibili – folosirea permanentă a luminii de întâlnire și semnalizarea oricărei schimbări a direcției de mers este obligatorie, iar pe timp de noapte sau în condiții de vizibilitate redusă, folosiți echipament reflectorizant.

- Respectați regulile privind efectuarea depășirii, manifestați prudență și efectuați această manevră numai prin partea stângă, fără a-i incomoda pe

ceilalți parteneri de trafic.

- Nu creați surprize în trafic, manevrele bruște sau accelerarea puternică a motorului produc disconfort, iar aplicarea principiului „mă strecor” pentru că am timp sau am loc, generează risc major de accident.

- Adaptați permanent viteza la condițiile meteo, de drum și de trafic.

- Anticipați pericolele – rulând la distanță de minim 1,5 m față de vehiculele aflate în staționare, pentru a evita deschiderea bruscă a unei portiere.

- Nu confundați strada cu pista de concurs – viteza crește exponențial riscul de accident, precum și gravitatea consecințelor.

Recomandări privind circulația pe drumurile publice a utilizatorilor de TROTINETE ELECTRICE

Utilizarea trotinetelor electrice, în special în mediul urban, a luat amploare. Implicit, și riscul unor evenimente rutiere în care acestea sunt implicate va lua un trend ascendent, făcând astfel cu atât mai importantă cunoașterea și respectarea regulilor de circulație ce se aplică acestei categorii de autovehicule.

Recomandăm persoanelor care folosesc astfel de mijloace de deplasare să respecte următoarele reguli:

- Utilizați casca de protecție și elemente de luminare și reflectorizante în echiparea trotinetei, pentru a vă proteja și pentru a crește vizibilitatea în deplasările pe drumul public.

- Limita de vârstă pentru deplasarea pe drumurile publice cu trotinete electrice este de 14 ani.

- Dacă un drum este prevăzut cu pistă pentru biciclete, atunci trotinetele electrice vor fi conduse numai pe pista respectivă. În lipsa acestei piste, circulația trotinetelor electrice este permisă numai pe sectoarele de drum unde viteza maximă admisă este de 50 km/h.

Recomandări privind circulația pe drumurile publice a BICICLIȘTILOR:

În cele mai multe dintre cazuri, biciclistul este singura persoană implicată în evenimentul rutier care suferă leziuni, aspect care crește importanța purtării echipamentului de protecție, ce poate diminua sau împiedica rănirea biciclistului.

- Utilizați casca de protecție și vesta reflectorizantă, pentru a vă proteja și pentru a crește vizibilitatea în deplasările pe drumul public.



Reamintim obligațiile legale pentru bicicliști, referitor la limita de vârstă, de 14 ani, pentru deplasarea cu bicicleta pe drumurile publice, obligația de a folosi vesta și elementele reflectorizante din echiparea bicicletei, precum

și regula de a purta casca de protecție și de deplasare pe partea dreaptă a drumului atunci când participă la traficul rutier.

- Recomandăm ca pentru cei care învață mersul pe bicicletă, în special copiii, să utilizeze exclusiv trasee special amenajate sau în afara drumului public. În special copiii de vârste mici să fie sub supravegherea părinților, pentru a fi instruiți și a se obișnui cu regulile de deplasare în traficul rutier.

- Nu creați surprize în trafic, manevrele bruște și schimbarea direcției de deplasare să fie făcute doar după o asigurare temeinică.

- Traversarea drumului pe trecerea pentru pietoni să nu fie făcută pe bicicletă, ci mergând pe lângă aceasta, după ce, în prealabil, v-ați asigurat că intenția de a traversa a fost observată de conducătorii auto și că aceștia pot opri în condiții de siguranță.

REȚINEȚI: Traversarea drumurilor publice pe trecerile pentru pietoni, în timpul deplasării pe bicicletă sau trotinetă constituie abatere de la normele de circulație rutieră și poate atrage sancționarea contravențională, sau, mai grav, implicarea într-un eveniment rutier. Nerespectarea normelor privind circulația bicicletelor sau a trotinetelor electrice constituie contravenție, și se sancționează cu amendă prevăzută în clasa a II-a de sancțiuni, respectiv 4-5 puncte amendă (580 – 725 de lei). Nerespectarea normelor privind dotarea bicicletelor sau a trotinetelor electrice se sancționează contravențional cu amendă prevăzută în clasa a III-a de sancțiuni, respectiv 6-8 puncte amendă (870 – 1.160 de lei). Poliștii botoșăneni recomandă tuturor participanților la trafic să conducă cu prudență, adoptând permanent o conduită preventivă, să adapteze viteza de deplasare la condițiile meteo și de trafic și să nu se angajeze în efectuarea de manevre riscante.